

夯实底部 反弹的星星之火已点燃

虽然有利好消息助阵，但行情并未就此明显好转，在欧美市场上周五大幅下跌以及昨天亚太股市表现疲软的影响下，昨天大盘低开低走，表现依然不佳。但在继续下跌的过程中，成交量明显减少，在几大龙头股大跌的情况下，指数的跌幅并不大，这表明做空动力有所收敛，后市多方有望展开短线反击。

看点一：龙头股大跌，指数并未大跌。昨天在中国石化大跌8.89%、中国石油跌3.15%的情况下，上证

指数只跌了2.52%，深成指更是仅跌了1.44%。但由于前期市场太过疲软，投资者还没有摆脱恐惧心理。有关方面护盘的意图非常明确，随着时间的推移，市场逐渐企稳乃至反弹的可能性越来越大。

看点二：个股异动已经开始出现。昨天两市指数表现仍属弱势，但水电、环保、医药、有色金属板块中都有个股表现抢眼，由于这种表现仅局限在一部分个股上，并没有能对市场形成多大的影响。然而，这样

的个股异动很可能是板块异动甚至轮动的前奏，一旦指数企稳，这几大板块有望率先展开反弹。

看点三：成交量大幅萎缩，做空动力有所减弱。昨天成交量大幅萎缩，说明盘中做空力量在消息面的制约下开始有所减弱，但由于多方还未形成统一的反击愿望，抄底资金也未见增加。这在市场没有出现重大实质性利好的情况下，是一个不错的走势，做空力量的减少对后市大盘的企稳是关键中的关键。

看点四：战略性建仓时机已经来临。从近期市场表现看，虽然指数还未彻底摆脱阴跌的阴影，但由于大部分股票的估值已接近甚至低于平均水准，就中长期的投资角度来讲，战略性建仓机会已经来临。

在泡沫挤压干净之前，期待市场马上出现强势反弹或反转是不理智的。由于本次下跌时间短、跌幅大、套牢资金多，短线内形成强势反弹几无可能，在3000点下方继续震

荡，不断夯实底部的过程还需要一段时间。

波段操作仍然应该是近期操作的主要手段，不可盲目追高，也不可无谓看空。认清目前市场的本质，把握中线机会，躲避短期风险依然是操作上的重点，任何不理智的举动都会给自己带来无谓的损失和消耗。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年6月23日16时)

上证博友对 2008 年 6 月 24 日 大盘的看法：

看多	49.85%
看平	2.46%
看空	47.69%

▶看多观点

昨天中石化中石油的下跌带来了指数的中阴，但个股在逐步分化，做多动能将在这次杀跌中慢慢地凝聚。中石化的大跌和再创地量意味着大盘已进入黎明前的黑暗期，今天大盘的下轨线将下移到2600点以下，本周将迎来破位下跌以来第一个可能出现的转折期，如果再度杀跌，意味着自救机会将逐渐来临。

(老股民大张)

18年来，上证指数年均增长20%以上，仍然运行在上升通道中。目前A股市场估值水平相对合理，投资价值已充分显现，如果上证指数按年均20%增长速度发展，到2015年将达到10000点。股市发展尽管充满坎坷，但大有希望。中国股市终将走向成熟，做大做强。(金洪明)

昨天中石化收出阴线，对于市场的信心打击较大，预计今天大盘有望探底反彈。在磨底阶段，空仓的朋友可继续等待，做短线的朋友一定要参与走势强劲的个股，尽量缩短持股的时间。

(从一万到一亿)

▶看空理由

今天上证指数如果平开的话，5日均线在2812点左右，10日均线在2856点左右，这都是短线反弹的阻力。从昨天尾盘半小时放量下跌看，今天盘中下探的概率较大，上周五的低点2695点将受到挑战，没有什么利好消息的话，击穿上周低点的概率较大。

(道易简)

急剧萎缩的成交量反映出市场信心极为低迷，前期最为抗跌的中国石油和中国石化双双跳水，反映出近期进场博弈的资金在逢高兑现，这一点从快进快出的机构资金流向中也可以得到印证。预期不佳的半年报将持续引发抛压，A股市场暂时看不到止跌的迹象。

(cfq2020)

从技术上看，上证指数已经连续两天收于2900点以下，已经跌破从2005年11月开始形成的上升趋势线，如果今明两天仍然不能有所突破，一轮新的下跌就将形成。

(cps1)

从盘面看，观望气氛越来越浓，加上周边股市的下跌，使场外资金不敢轻易动手抄底，前期的暴跌给股民造成的心伤害不是短时间内能恢复的，虽然指数的技术性修正要求很强烈，但多方一时无从下手，只有等待时机。

没有全仓但套牢者可以寻机进行高抛低吸，从而降低成本，全仓套牢者可以先寻一个高点出来部分资金，然后再做高抛低吸，从而降低成本，死等不是办法，空仓者不要盲目介入抄底，等形式明朗了再说。(江恩看盘)

大盘近期大幅下跌的可能性很小，经过前期的大幅下跌后，做空动力不足。目前2620点—2850点区间的震荡将是这一两天的主线。明天是上调准备金率的日子，是反弹的开始还是下跌的开始呢？原油价格将是影响大盘见底的重要因素，目前来看并不是很乐观。

(trytown)

梅雨绵绵 大盘继续震荡寻底

从盘面看，昨天大盘的走势有这样几个特点：一是两市走势出现分化，深市强于沪市，究其原因是指标股继续杀跌所致；二是石化双雄变成双熊，拖累指数打击市场人气。上周五中国石化放量滞涨，明显有机构出货，昨天中石化暴跌8.89%，中石油下跌3.15%，它们的调整拖累的不仅是指数，更是打击了市场人气；三是部分题材股开始活跃，电力、环保、军工、旅游、三通、奥运、新能源等类题材股涨幅居前，说明有机构进场收集筹码；四是成交量大幅萎缩，表明市场观

望气氛浓厚；五是收盘两市指数仍在5日均线之下，大盘弱势特征未改。

当前的市场如此之弱，除了技术上处于下降通道中影响人气之外，基本面和周边股市动荡也是导致投资者信心不足的主要因素。

首先，宏观基本面的不确定性因素增多，一方面是国际油价和粮价高企；另一方面是自然灾害频发，这可能使过去的“高速度低通胀”经济增长格局发生微妙的变化，从而影响经济发展的速度；其次，中国铝业预计上半年利

润将大幅下降50%以上，引发投资者对于半年报业绩的忧虑情绪。股市持续下跌导致上市公司投资收益锐减等都引发投资者对上市公司中期业绩的担忧；

第三，市场对再次加息的担忧加重。市场普遍预期未来央行会更多地采取价格手段，如加息、升值等方式来遏制通胀；

最后是境外市场，越南的金融危机、印度的CPI一周由8.75%攀升到11.05%，导致印度股市暴跌以及美国股市首次收在12000点之下等等，都对A股形成负面的牵

引。

综合以上市场内外的各种因素，不难发现，目前不利于股市的负面因素居多，如果基本面没有明显改观或没有特别的利好措施推出，大盘继续寻底将不可避免。

笔者最后提示散户朋友，中石化的大跌拉开了强势股补跌的序幕，要小心你手中的强势股跳水。笔者曾经说过，什么时间石油双熊崩盘了，大盘就快见底了。看来，这个目标快了。

(股示舞)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

本周将探明中期底部

最近大盘的走势像过山车一样，暴涨暴跌，极度考验广大股民的心脏，对后市的中期走势，笔者仍然认为此轮下跌是大A浪的c浪下跌，和以前预期所不同的的是，大盘没有在2800点—2900点出现反弹，然后慢慢阴跌，而是采取快速大幅杀跌的走势来完成，这样的走势会给人带来极大的恐慌。从近期的盘面上也可看出，很大一部分股民的信心已经崩溃，对后市失去了信心，大部分观点认为上证指数的下跌目标位在2200

点—2500点区间。这一次大多数人的观点可能又是错的，就像以前在4100、3500点时一样。笔者个人认为，2600点—2695点是c浪下跌的目标位，后市即使再创新低，也没有什么空间了。

至于接下来的反弹，笔者认为是大B浪反弹之前的一次X浪反弹，这次反弹主要是起到夯实中期底部的作用，为主力震荡筹谋、为真正的大B浪反弹做准备，所以接下来的反弹空间不会大，如果上周(截至上周一)的2695点

不是中期底部，本周(截至后一周)中期底部也应该出现。反弹会以中报为契机而展开，大家可以选择一些超跌的、中报业绩不错的、有分配预期的小盘股择机介入，近期上市的一些中小板股票中有一些不错的品种。还可以选择大股东可能增持或表示延迟全流通时间的股票。近期发行的基金都是小基金，无论是私募基金还是新公募基金以及游资都不会选择大盘股来操作。可以预见的是，这次反弹虽然指数的涨幅不

会大，但个股会很精彩。反弹可能结束的时间可以注意一下大暑这个时间点，反弹区域大概在3100点—3300点之间。

由于近来大盘暴涨暴跌，大家要千万保持好心态，切不要在黎明前的黑暗里过度恐慌。本周应该是探明或踏实中期底部的一周，大家要多一些耐心。

(丙辰之龙)

欲看更多精彩内容请登录
<http://asljg.blog.cnstock.com>

大盘仍然有向下进行最后一探之可能

昨天大盘依然在低位震荡，股指全天都在绿盘区徘徊，盘中几次反弹被权重股及“领压”了，尾市随着中石化、中石油双双杀跌的影响出现跳水，尔后再度被抄底拉起。从板块看，仅封闭式基金的表现略为强势，煤炭石油、券商、建材、奥运板块均领跌大盘，成交量比前几交易日大幅萎缩。

昨天大盘全天呈弱势，个别板

块开始了反弹的脚步，但因权重较低，无法引起市场的共鸣。前期一些强势个股纷纷出现了补跌的迹象，使得市场中的恐慌气氛有所加强。该如何看待目前的缩量态势呢？笔者讲过，从“大道七线”看，亥线位置已经连续几天得到了确认，基本可以判断市场已处于一个阶段性的底部区域，但底部区域并不指某一点位，从这个角度说，大盘仍然有向下进行最后一探的可能。

请注意，这是一种大概率事件，毕竟，下方2500点位置不是太过遥远。一旦该位置盘中回探，则预示着最好的短期介入机会已经到来，所以，即便有最后一跌，也属于涅槃时刻。

从笔者的5分钟分时系统看，1号线距股指目前位置不是很远，大致位于2800点附近，在股指没有站稳该位置之前，依然要保持观望，不要急于入场。

个股方面，提醒大家规避补跌的前期强势股，对于明显已经开始反弹的品种可以给予关注，这样的品种太多，无法在此一一罗列，一个简单的方法是，如果有回打亥线位置的个股且底部呈现温和放量，可以给与适当的关注。

(余岳桐)

欲看更多精彩内容请登录
<http://yuyuetong.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

散户必须具备的止损意识和技术

虽然巴菲特说“入市要有50%的亏损准备。”索罗斯说“要有做猪的勇气。”但为了保全你的资金、保持愉快的心情，仍然要坚决止损不动摇。

大势不妙时，三十六计走为上计，什么时候卖都是正确的。下跌趋势形成之后是不可抗拒的，兵败如山倒，股泻似天倾，惹不起，躲得起。

股谚说，会买的师父，会卖的是祖师爷，会买的不如会卖的。买对了不用考虑止损，买错了必须坚决止损。

止损线是散户的生命线，不能心存幻想，吃亏往往吃在没执行纪律上。如果被套，不要消极等待，要有认错的勇气，立即止损卖出。买错就止损，破位就是止损，重大利空就止损，特别是高位看错坚决止损。止损是主动性提前的止损，不是被动性的止损，要化风险于前兆之初，化风险于无形之中。

下跌时，壮士断腕，勇于止损，避免更大的损失，早了断，早解脱，越早认赔了结，损失越小。不怕错，就怕不认错和拖延，一错再错损失更大。知错难，改错更难，死捂到底，必然是深度套牢。

浅套抱幻想，中套不了手，深套放任自流。这会错过最佳的卖点，结果是陷入长期套牢的煎熬或割肉的痛苦。宁

肯卖错，绝不留错，止损好比刹车装置，没有刹车装置的汽车你敢开吗？

止损不能观望等待，有时技术指标已明确提示出上升趋势的改变，还要等看看，盲目等反弹，等利好。与其被动等待解套，不如及时割肉追上热点，亏损部分早就出来了。

止损不能和最高价比。涨了不卖，还想再涨一涨；涨时都没卖，跌了更不能卖，要卖也得涨上来再卖；小赔没卖，大赔怎么能卖？

止损不能犹豫。只有追入的勇气，没有杀出的决心，下不了决心，不能及时止损，不能第一时间坚决止损，越犹豫，套得越深，以致套牢不能自拔。

止损不能心存幻想。浅套不在乎，幻想会出现奇迹。别的股票都涨了，也该轮到我的股票涨了，但幻想总在期待中破灭。

止损不能固执。套得越深越盲目地坚持，负隅顽抗，越套越不卖，相信总有天会涨上来，反正我也不等钱用，套着去吧。我也不管了，这钱不要了，愿意咋的。这岂不正是庄家所期望看到的，无意中帮了庄家的大忙。

止损不能考虑成本。在急跌暴跌时，

不能认为没有到达成本价就不能卖，这

不是止损的理由。要看看是否还有下跌的可能，宁肯少损失，绝不多损失。要忘却成本，这是为了保住仅有的资本，能及早地收回原有的成本。

止损不能爱面子。任何人都不可能在股市中百战百胜，不可能一次错也不出，人总有糊涂的时候。有些散户不愿止损，怕证明自己是错误的，怕证明自己的智商低，或有也不是我一个人亏、反正大家都亏的自我心理平衡。

有人说，坚持不卖就不能算亏损，坚持到底就是胜利。这实质上就是死捂，套死也不止损。听说有的散户在低位杀跌后，股票就上涨了；有的忍受不了巨大的亏损，在底部区域采取了过激的行为。这是说他们没有坚持到底，在快胜利的时候放弃了。

股市下跌，什么点位到底，跌多长时间，不是一般散户能预测的，也不是多数散户能够坚持到底的，止损后也不知道什么时候能拉回。你的预测往往不准，耐心肯定熬不过庄家，庄家会打破你的心理极限位，你还得中途挥刀止损出局。正应了一句俗语：散户就是怪，挣了不卖赔了卖。”

只要长期的上涨趋势已变为下跌趋势，与其被套30%—40%甚至50%—

60%这个幅度太大了，不是散户所能承受的)，为什么不在5%左右、最大极限不超过10%左右，就坚决止损呢？

与其头上压个套牢大山的包袱，还不如止损出局，可以清醒头脑，减轻心理负担，放松心情。等你看跌见到底部的惨状时，你会庆幸自己割肉止损的正确。

工作遇到困难时，坚持到底就是成功。股市低潮时，坚持不死不止损却要输大钱，直至套死，彻底丧失战斗力。

未思进，先思退。止损要因势而异，因股制宜。如果是做短线，买入股票后立刻应设置止损位和止盈位。在牛市或上升趋势或底部启动时，亏损5%左右；在熊市或下降趋势时，亏损3%—5%左右，不问理由坚决止损。

如果是做长线的话，不必在意小的波动，只要趋势没改变，就可以持股，止损和止盈位可以适当放宽一些。果如当天下单买入，第二天不问理由，开盘就卖或择高卖出。就是低开，已比昨天亏损加大了，也要坚决及时卖出。对重仓股更要格外小心，因占资金权重大，亏损额也就多。

不仅要止损，还要止盈。止盈点的第一道防线是从高位下落3%左右就止盈，如果这时你没及时止盈，第二道防

■博友咖啡座

相煎何太急

眼下的中国股市太需要三一重工这样的承诺了，投资者眼巴巴地盼望着，希望能有更多的三一重工此时此刻站出来，作出像三一重工一样的庄重承诺。

我们知道，在中国股市中，有很多像三一重工一样的上市公司，正因如此，才会有中国股市这一波举世瞩目的全面上涨的大牛市行情。目前，很多像三一重工一样优秀的蓝筹公司将相继进入“大小非”全面解禁期，此时此刻的市场低迷，相当程度上讲，也是因为市场对“大小非”解禁心存忧虑。那些号称亚洲最赚钱的上市公司，那些号称全球500强的蓝筹公司能够有今天的地位，难道不是中国股市成全和成就了它们？目前股市出现了罕见的暴跌，投资者多么希望这些价值蓝筹公司能够像三一重工一样勇敢地站出来，作出相同或相似的庄重承诺。如果这样做了，我相信“大小非”仍然是中国股市中最大的受益者。